
PROGRAM    September 2022 

 

Funny Fellows na štátnej recepcii SR vo Viedni 

7. september,   streda   12:30 hod. 

Rezidencia veľvyslanectva SR v Rakúsku,   Maxingstrasse 20, 1130 Wien 

Swingovo-jazzová skupina Funny Fellows so skladbami z 20. – 40. rokov minulého storočia vystúpi v 

nádherných priestoroch záhrady rezidencie slovenského veľvyslanectva vo Viedni, kde sa 7. 

septembra uskutoční štátna recepcia pri príležitosti 30. výročia prijatia Ústavy SR. Recepciu 

organizuje Veľvyslanectvo SR v Rakúsku v spolupráci so Stálou misiou SR pri OBSE a OSN a 

Slovenským inštitútom vo Viedni. 

 

Vystúpenie organistky Márie Magyárovej Plšekovej v Hainburgu  

11. september,    nedeľa     17:00 hod 

Pfarrkirche, Hauptplatz,    23 2410 Hainburg a.d.Donau 

V rámci dlhodobej spolupráce Slovenského inštitútu vo Viedni s organizátormi tradičného 

organového hudobného festivalu ORGELHERBST z Bruck an der Leitha a Hainburgu podporil 

Slovenský inštitút vo Viedni opätovne aj slovenských umelcov účinkujúcich v rámci festivalu. Tento 

ročník sa koná od 11. septembra do 23. októbra 2022 a postupne na ňom vystúpia umelci zo 

Slovenska, Rakúska, Maďarska, Českej republiky a Poľska. Vo farskom kostole v dolnorakúskom 

mestečku Hainburg sa v nedeľu 11. septembra  uskutoční koncert známej slovenskej organistky Márie 

Magyárovej Plšekovej, ktorá svojim vystúpením otvorí jesenný organový festival. Na koncerte zaznejú 

diela J.S. Bacha, J.G. Walthera, B. Marcella, M.S. von Seidla, P. Kolmana, G. Fischera a J. Rheinbergera. 

 

Vystúpenie orchestru Štátnej opery Banská Bystrica v rakúskom Ternitz  

10. september,    sobota    19:00 hod. 

Stadthalle Ternitz,    Th. Körner-Platz 2, 2630 Ternitz 

V mestskej hale rakúskej obce Ternitz sa po trojročnej prestávke spôsobenej pandémiou uskutoční 

ďalšie koncertné operné predstavenie rakúskeho združenia nadšencov opery "Amici del Belcanto". V 

programe zaznie zriedkavo uvádzaná opera Giuseppe Verdiho „I due Foscari“ – príbeh historického 

Francesca Foscariho, benátskeho dóžu z 15. storočia. Pre slovenskú kultúru je významné, že cenu 

„LIRA D'ARGENTO“, ktorú každoročne udeľuje zaslúžilým umelcom združenie Amici del Belcanto,  

tohto roku získa inštitúcia Štátna opera Banská Bystrica, ktorá sa zúčastňuje na podujatí od roku 

1999. Usporiadateľom sa aj v tomto roku podarilo angažovať troch spevákov svetového formátu, 

ktorí už účinkovali na najvýznamnejších operných scénach sveta a sú známymi interpretmi Verdiho - 

Vittorio Vitteli, Luciano Ganzi a Iano Tamar. Orchester opery Banská Bystrica diriguje Marián Vach.  



Slovenské kroje na Vienna Intercultural diversity 

12. september,   pondelok     19:00 hod. 

Großer Festsaal Börsensäle, Wipplingerstraße 34, 1010 Wien 

V priestoroch historickej budovy Viedenskej burzy sa 12. septembra uskutoční slávnostné otvorenie 

podujatia „Dlhé noci interkultúrnosti 2022“. Počas večera sa predstavia typické kroje a tradičné 

odevy z 28 krajín vrátane Slovenska. Slovenský kroj z regiónu Šariš predstavia sólisti folklórneho 

súboru Rozmarín, ktorý pôsobí vo Viedni. Združenie Vienna Intercultural diversity sa prostredníctvom 

hudby, umeleckých výstav, sympózií, a diskusií snaží zdôrazniť rôznorodosť a zároveň súdržnosť 

národov a národností z celého sveta, pričom oslovuje najmä v Rakúsku pôsobiacich predstaviteľov 

jednotlivých krajín. Tohto roku sa koná už piaty ročník podujatia, podporovaného aj Rakúskou 

komisiou UNESCO. Tradične ho otvára Večerná prehliadka kostýmov a krojov z Afriky, Ázie, Južnej 

Ameriky i Európy, Týždenné podujatie Cultural festival in Austria - the Long Nights of Interculturality 

trvá od 12. do 18. septembra 2022.  

 

Vernisáž výstavy sôch Jána Ťapáka 

13. september,  utorok    18:30 hod. 

Slovenský inštitút Viedeň,    Wipplingerstrasse 24-26, 1010 Wien 

Na obdobie 13.9. až 3.11.2022 sa Slovenskému inštitútu vo Viedni podarilo pripraviť výstavu jedného 

zo v súčasnosti najvýznamnejších slovenských sochárov – Jána Ťapáka. Jeho početné komorné a 

monumentálne diela, realizácie v architektúre, scénografická tvorba, kresby, maľby a napokon 

viaceré ocenenia jeho tvorby (v roku 2019 sa stal laureátom Krištáľového krídla v kategórii výtvarne 

umenie), jednoznačne hovoria o tom, že ide o výnimočného autora s originálnym a nezameniteľným 

sochárskym výrazom. Vernisáž výstavy sa uskutoční 13. septembra. Hudobný rámec podujatiu dodá 

vynikajúca slovenská bluesová a jazzová speváčka Silvia Josifoská s gitaristom Pavlom Berezom. 

Kurátorkou podujatia je Danica Lovišková. 

 

Slovenská módna dizajnérka Michala Babčanová na Vienna Fashion Week´2022 

16. september,  piatok     20:30 hod. 

MuseumsQuartier, Museumsplatz 1, 1070 Wien 

Viedeň už po 14. raz ukáže svoju najatraktívnejšiu módnu tvár. Od 12. do 17. septembra 2022 sa vo 

fashion stane pred MuseumsQuartier uskutoční renomovaný MQ VIENNA FASHION WEEK. Areál MQ 

sa opäť stane medzinárodnou scénou pre módu, trendy a životný štýl. Aj tento rok ponúka množstvo 

zaujímavostí. Podľa hesla „vidieť a byť videný“ predstaví na móle svoje kolekcie okolo 40 návrhárov. 

Zastúpení sú renomovaní rakúski a medzinárodní dizajnéri, ale aj nováčikovia na miestnej módnej 

scéne, ktorí prezentujú svoje inovatívne návrhy a značky. V rámci tejto show sa 16. septembra 

uskutoční aj módna prehliadka mladej slovenskej ambicióznej módnej návrhárky Michaly Babčanovej 

a jej značky miché.couture. Tvorba Michaly Babčanovej vyjadruje ženskosť prostredníctvom 



jednoduchých línií a minimalizmu. Súčasťou jej portfólia sú aj ornamentálne, hravé výtvory. Módna 

návrhárka je nadšená najmä pre body a spodnú bielizeň z najrôznejších materiálov a tvarov. Jej 

prehliadku podporuje aj Slovenský inštitút vo Viedni. 

 

Slávnosti 10. výročia združenia Slovákov vo Vorlarlbergu  

17. -18. septembra,  sobota - nedeľa 

Franziskanerkloster   Marktstraße 49, 6850 Dornbirn 

Združenie kresťanskej kultúry Slovákov vo Vorlarlbergu zastrešuje krajanov nielen zo západnej časti 

Rakúska, ale aj z Nemecka a Švajčiarska. Oslavy 10. výročia každoročných stretnutí Slovákov vo 

Vorlarlbergu sa uskutočnia v dňoch 17. a 18. septembra 2022 v mestách Hohenems a Dornbirn. 

Hlavné oslavy sa budú konať 18. septembra vo Františkánskom kostole v Dorbirne. Pozvanie na „Dni 

slovenskej kultúry v Dornbirne“ prijali folklórny súbor Čeladania z Čeladíc, folklórny súbor Dubiny 

Dargov, detský súbor Folklorík z Vorlarlbergu, Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí, Biskupský úrad 

Bratislava, Biskupský úrad vo Feldkirchu a starostka mesta Dorbirn. Oslavy budú obohatené aj 

veľkolepou omšou v slovenských krojoch v miestnom kostole.  

 

Pocta skladateľovi Jánovi Mórymu s koncertom WienTet Singers 

20. september,  utorok    18:30 hod. 

Slovenský inštitút Viedeň,    Wipplingerstrasse 24-26, 1010 Wien 

Hudobný skladateľ a pedagóg Ján Móry sa narodil v Banskej Bystrici, vo vtedajšom Rakúsko-Uhorsku 

v roku 1892. V snahe priblížiť jeho tvorbu aj súčasnému rakúskemu publiku sa rozhodol mužský 

operný osemčlenný spevácky zbor WienTet Singers nahrať CD so skladbami tohto aktívneho 

skladateľa, známeho najmä v 20. a 30. rokoch minulého storočia aj v Česku a Nemecku. Večerný 

koncert sa uskutoční 20. septembra na Slovenskom inštitúte vo Viedni. Spevácky WienTet Singers 

(bývalý Danubius Octet Singers) diriguje Daniel Simandl (SR) a na klavíri sprevádza Peter Dekrét (SR). 

Okrem piesní Jána Móryho zbor uvedie aj skladby ďalšieho slovenského rodáka, Ernsta von 

Dohnányiho. Podujatie je organizované v spolupráci s Rakúsko-slovenskou spoločnosťou (ÖSG) 

a Karpatskonemeckým spolkom v Rakúsku. Postupne zaznejú skladby Veni Sancte Spiritus (E. v. 

Dohnányi) a viaceré spišské piesne v nemčine (Zipser Lieder) ako „Gebet“, „Weiden“, „Nur in der 

Heimat wohnt das Glück“ od Jána Móryho. Súčasťou programu bude aj čítanie o oboch autoroch z 

knihy Dr. Marianny Bárdiovej, pričom budú spomenuté aj aktivity J. Móryho ako hoteliéra na 

Štrbskom plese, kde ho navštevovali vtedajšie popredné osobnosti kultúrneho a hudobného života. 

Nebude chýbať ani krst CD, ktorého sa ujme predsedníčka charitatívneho združenia „Möve“ Martina 

Fasslabend, manželka predsedu ÖSG, bývalého rakúskeho ministra obrany Wernera Fasslabenda. 

 

 

 



Literárny večer Kultúrneho klubu Čechov a Slovákov v Rakúsku 

26. september,  pondelok    18:30 hod. 

Slovenský inštitút Viedeň,    Wipplingerstrasse 24-26, 1010 Wien 

Tradičný Literárny večer, ktorý organizuje Slovenský inštitút vo Viedni každoročne spolu s Kultúrnym 

klubom Čechov a Slovákov v Rakúsku ku Dňu európskych jazykov. Témou budú „Umlčovaní a 

polozabudnutí českí a slovenskí spisovatelia“. Postupne odznejú výbery diel a ukážky z tvorby v tomto 

roku jubilujúcich autorov, ako sú: Karel Havlíček Borovský (1821-1856), Jiří Mahen (1882 – 

1939),Vladislav Vančura (1891 - 1942), Karel Poláček (1892 - 1944), Buhuslav Reinek (1892 - 1971), 

Záviš Kalenda (1902 - 1950), Jan Skácel (1922 - 1989) a Karel Pecka (1928 - 1997). Juraj Trnovský 

(1592 - 1637), Bohuslav Tablic (1769 - 1832), Ján Samuel Francisci-Rimavský (1822 - 1905), Gustav 

Maršal Petrovský (1862 - 1916), Štefan Krčméry (1892 - 1955), Eduard Urx (1903 - 1942), Milo Urban 

(1904 -1982), Rudolf Fabry (1915 - 1982) Albert Marenčin (1922 - 2019) a Hana Ponická (1922 - 

2007). O osudoch umlčovaných a polozabudnutých autorov budú hovoriť autorka tohto konceptu Dr. 

Mária Brandeis a riaditeľ Slovenského inštitútu vo Viedni Igor Skoček. Program je v českom a 

slovenskom jazyku. 


